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Hermods AB 

Uppföljning efter tillsyn av gymnasieskolan 
Design & Construction College i Västerås 
kommun 

Beslut 

Skolinspektionen bedömer att Herrnods AB har vidtagit de åtgärder som 
Skolinspektionen har förelagt huvudmannen att genomföra. Tillsynen 
avslutas därmed. 

Bakgrund 

Skolinspektionen har genomfört tillsyn i den fristående gymnasieskolan 
Design & Construction College i Västerås kommun. Skolinspektionen 
besökte Design & Construction College den 16-17 januari 2014. 

Beslut mars 2014 

I beslut den 26 mars 2014 (dnr 44-2013:5341) konstaterade Skolinspektionen 
att det fanns brister i skolans systematiska kvalitetsarbete, i arbetet mot 
kränkande behandling, i utredningsarbetet av elevers behov av särskilt stöd 
och i åtgärdsprogrammen. Det konstaterades även stora brister i det arbets-
platsförlagda lärandet (apl) för eleverna på bygg- och anläggnings-
programmet. 

Hermods AB förelades i beslutet att vidta vissa preciserade åtgärder samt att 
redovisa åtgärderna för Skolinspektionen senast den 26 juni 2014. Hermods 
AB inkom med en sådan redovisning den 27 juni 2014. 

Beslut januari 2016 med tillhörande uppföljning 

Skolinspektionen har följt upp föreläggandena, bland annat genom ett besök 
på skolan den 7 oktober 2014 och genom telefonintervjuer den 26 novembor 
2014 med representanter för de företag som, enligt uppgifter från huvud-
mannen, tagit emot elever för apl. Skolinspektionen har därefter under vå-
ren och hösten 2015 haft en fortlöpande uppföljning med ägar- 
representanten från AcadeMedia. 
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Skolinspektionens uppföljning av Design & Construction College visade att 
huvudmannen och rektorn hade åtgärdat de flesta av de påtalade bristerna. 
Skolinspektionen kunde emellertid konstatera att det fortfarande kvarstod 
en allvarlig brist avseende apl för eleverna på bygg- och anläggnings-
programmet. Av redogörelser från huvudmannen framgick att av de elever 
som avslutade sin utbildning vid bygg- och anläggningsprogrammet våren 
2014 och våren 2015 hade inte samtliga fått apl i den omfattning som ska ges 
i enlighet med författningarna. Det framkom även att skolan, enligt Skolin-
spektionens bedömning, inte kunde garantera apl för samtliga de 17 elever 
som kommer att avsluta sin utbildning vid bygg- och anläggnings-
programmet vårterminen 2016. 

Skolinspektionen fattade därför den 12 januari 2016 ett nytt beslut om före-
läggande (dnr 44-2013-5341). Eftersom huvudmannen inte hade följt Skol-
inspektionens tidigare föreläggande och därmed inte åtgärdat samtliga bris-
ter samt eftersom den brist som kvarstod var av allvarlig karaktär och hade 
pågått en längre tid, bedömde Skolinspektionen att det sammantaget fanns 
skäl att förena föreläggandet med ett vite. Huvudmannen förelades att se till 
att eleverna vid skolans bygg- och anläggningsprogram gavs apl om minst 
15 veckor, vilket innebar att skaffa apl-platser för samtliga elever och att apl-
platserna uppfyllde de krav som finns för utbildningen. 

Huvudmannen skulle senast den 15 februari 2016 redovisa hur bristen hade 
åtgärdats. Huvudmannen inkom med en sådan redovisning den 15 februari 
2016. Av denna redovisning framkom att huvudmannen hade skaffat apl-
platser för samtliga elever på bygg- och anläggningsprogrammet och att de 
anskaffade apl-platserna uppfyller de krav som finns för utbildningen. Vi-
dare framkom att eleverna hade påbörjat sin apl. Huvudmannen har även 
inkommit med kompletterande redovisningar den 2 mars 2016 samt den 4, 7 
och 11 april 2016. 

Av redovisningen från den 4 april 2016 framkommer att sex elever återigen 
saknar apl-plats, eftersom de av olika anledningar avbrutit kontakten med 
företagen som tillhandahöll apl-platser. Huvudmannen uppgav att skolan 
arbetar med att anskaffa nya platser till eleverna. 



Kerstin Ekenberg 
Föredragande 
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Skäl för beslutet 

Den information som har framkommit av huvudmannens redovisning visar 
att huvudmannen har genomfört insatser för att åtgärda den brist som Skol-
inspektionen påtalat. 

Huvudmannen har inkommit med en redogörelse av vilken framgår att hu-
vudmannen har skaffat apl-platser till samtliga elever och att de anskaffade 
apl-platserna uppfyller de krav som finns för utbildningen. Vidare framgår 
att eleverna har påbörjat apl. Vissa elever har dock avbrutit sin apl av olika 
skäl. Bland annat har vissa elever inte kunnat fullfölja sin apl på grund av 
sjukdom. 

Skolinspektionen bedömer att huvudmannen inkommit med en godtagbar 
redogörelse av orsakerna till varför det fortfarande saknas apl-platser för ett 
antal elever och för hur huvudmannen arbetar för att dessa elever återigen 
ska ges tillgång till apl. 

Skolinspektionen bedömer därför att huvudmannen har vidtagit de åtgärder 
som skäligen kan krävas för att avhjälpa den påtalade bristen. Skolinspekt-
ionen förutsätter dock att huvudmannen fortsätter sina insatser för att samt-
liga elever åter ska få möjlighet att fullgöra sin apl. 

I ärendets slutliga handläggning har enhetschef Maria Caryll och avdel-
ningsjuristen Cindra Lindblom deltagit. 

På Skolinspektionens vägnar 

Tommy Lagergren 
Avdelningschef 

Kopia till 
Västerås kommun 
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